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资料分析 

 

一、2009 年 1~2 月各行业城镇投资情况 

 

 

1、  2008 年 1~2 月，房地产业城镇投资额比制造业多（ ）亿元。 

A. 104.36          

B. 118.25         

C. 127.17           

D. 148.29 
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答案：C 

解析：第一步，标记“2008 年 1~2 月”、“多”。第二步，定位表格“房地产业”、

“制造业”所在行，2009 年 1~2 月，房地产城镇投资额为 2729.82 亿元，同比增

长 4.9%，制造业 3103.82 亿元，同比增长 25.4%。第三步，根据 ，

可得“2008 年 1~2 月”两者的投资额分别为： 、 亿

元，房地产城镇投资比制造业投资“多”2602-2475=127 亿元。因此，选择 C 选

项。 

 

2、 相比 2008 年同期，2009 年 1~2 月金融业城镇投资比重约增加了： 

A. 50% 

B. 78.1% 

C. 100% 

D. 131.7% 

 

答案：C 

解析：第一步，标记“增加”。第二步，定位表格“金融业”所在行，金融业城镇

投资 2009 年 1~2 月比重为 0.2%，去年同期 0.1%。第三步，根据

，可得 2009 年 1~2 月金融业城镇投资的同比增长率

。因此，选择 C 选项。 
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3、 若保持各自的增长速度不变，金融业的全国城镇投资额超过教育业的时间可

能在（ ）年之后。 

A. 3 

B. 4 

C. 5 

D. 6 

 答案：B 

解析：第一步，标记“超过”。第二步，定位表格“金融业”、“教育业”所在行，

2009年1~2月金融业全国城镇投资额20.3亿元，同比增长158.2%；教育业163.40

亿元，同比增长 36.6%。第三步，设 年后，金融业的全国城镇投资额“超过”教

育业，即 ，可得 。

，采用代入法，当 ， ；当 ， 。因

此，选择 B 选项。 

 

 

4、  2008 年 1~2 月各行业城镇投资额与 2009 年 1~2 月各行业城镇投资比重

均排名前四的行业有（ ）个。 

A. 1 

B. 2 

C. 3 

D. 4 
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答案：C 

解析：第一步，标记“均”、“排名前四”。第二步，定位表格第四、五列。第三

步，2009 年 1~2 月各行业城镇投资所占比重排名前四的为：制造业（30.2%）、

房地产业（26.6%）、交通运输仓储邮政（11.9%）、水利、环境和公共设施管理

业（8.3%）。2008 年 1~2 月排名前四的为：房地产业（32.1%）、制造业（30.5%）、

交通运输仓储邮政（9.2%）、电力燃气及水的生产和供应业（7.5%）。两年比重“均

排名前四”的有三个。因此，选择 C 选项。 

 

5、从上述资料中，不能推出的结论是：（ ） 

A. 若保持增长速度不变，则 2010 年 1~2 月全国各行业城镇投资额相比 2008

年同期的增加 4875.72 亿元 

B. 相比去年同期，2009 年 1~2 月全国大部分行业的城镇投资比重都有所增加 

C. 2008 年 1~2 月建筑业城镇投资额为 45.8 亿元 

D. 制造业的全国城镇投资额在 2008 年 1~2 月，2009 年 1~2 月，2010 年 1~2

月中均是各行业中最多的 

答案：D 

解析：A 选项，定位“全国总计”所在行，2010 年 1~2 月全国各行业城镇投资额

相比 2008 年同期约增加 亿元，正

确。B 选项，定位表格第四、五列，大部分行业 2009 年的比重比 2008 年高，正确。

C 选项，定位“建筑业”所在行，2008 年 1~2 月，建筑业投资额为

亿元，正确。D 选项，由 91 题结论，知 2008 年 1~2 月房地产业投资额（2602
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亿元）大于制造业（2475 亿元），错误。因此，选择 D 选项。 

 

二、统计文字资料：根据下面的文字资料，回答它后面的 5 道题目。 

2009 年江西省全年自产地表水资源量 1133.4 亿立方米，比上年减少 15.1%。

人均拥有水资源量 2557 立方米，减少 17.0%。平均降水量 1391.2 毫米，减少

9.4%。年末 25 座大型水库蓄水总量 68.9 亿立方米。全年总用水量 238.3 亿立

方米，增长 1.7%。人均用水量为 538 立方米，增长 1.1%。 

年末共有县级以上环境监测站 107 个。对环境空气质量进行监测的 11 个设区市

城区环境空气质量全部达到二级（达标）。南昌市和九江市城市环境空气质量优

良天数分别为 347 天和 363 天。城镇地表水集中式饮用水源地水质达标率

100%。 

年末已建有自然保护区 172 个，其中国家级自然保护区 8 个；自然保护区总面

积达 10310 平方公里，占全省土地面积 6.2%。已批准国家级生态示范区 12 个，

已批准全国环境优美乡镇 10 个。 

初步核算，全年万元生产总值综合能耗 0.88 吨标准煤，比上年下降 4.5%；万元

规模以上工业增加值能耗 1.67 吨标准煤，下降 10.1%；万元生产总值电耗 622.5

千瓦时，下降 1.5%。 

全年生产安全事故 10577 起。其中，道路交通事故 4262 起,工矿商贸事故 199

起，铁路交通事故 88 起，水上交通事故 7 起，火灾事故 5889 起。全年生产安

全事故死亡 2025 人，比上年 6.9%。其中，道路交通事故死亡 1664 人，下降

7.5%；工矿商贸事故277人，增长14.9%；铁路交通事故死亡60人，下降30.2%；

水上交通事故死亡 9 人，下降 25.0%；火灾事故死亡 23 人，与上年持平。 
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6、  2009 年末江西省平均每座大型水库蓄水（    ）亿立方米。 

A. 2.5 

B. 2.6 

C. 2.8 

D. 2.9 

 答案：C 

解析：根据年末 25 座大型水库蓄水总量 68.9 亿立方米，所以平均每座大型水库蓄

水=68.9/25=2.756。因此，本题答案为 C 选项。 

 

7、 2008 年江西省人均拥有水资源是人均用水量的（    ）倍。 

A. 5.9 

B. 5.8 

C. 5.7 

D. 5.6 

答案：B 

解析：根据 2009 年人均拥有水资源量 2557 立方米，减少 17.0%。人均用水量为

538立方米，增长1.1%。可得约为2600÷（1-1/6）÷538＝2600×6÷5÷538＝15600

÷2690≈156÷27＝52÷9≈5.8。因此，本题选 B。 
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8、 江西省土地面积为（    ）平方公里。 

A. 166290.3 

B. 166879.4 

C. 167525.1 

D. 167914.7 

答案：A 

解析：根据自然保护区总面积达 10310 平方公里，占全省土地面积 6.2%，所以江

西省土地面积为 10310/6.2%=166290.3，因此，本题答案为 A 选项。 

  

9、 2009 年江西省全年生产安全事故中（    ）类的事故发生的最多。 

A. 道路交通         B. 工矿商贸       C. 火灾       D. 铁路交通 

答案：C 

解析：根据道路交通事故 4262 起,工矿商贸事故 199 起，铁路交通事故 88 起，水

上交通事故 7 起，火灾事故 5889 起，火灾最多，因此，本题答案为 C 选项。 

  

10、 根据材料，以下说法错误的是（    ） 

A. 2009 年对环境空气质量进行监测的 11 个设区市域区环境空气质量全部达标 

B. 2009 年万元生产总值电耗 622.5 千瓦时，比上年下降 1.5% 

C. 2009 年末省内国家级自然保护区 8 个，总面积达 10310.0 平方公里 

D. 2009 年全年生产安全事故死亡人数中，道路交通事故死亡人数所占比重最大 
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答案：C 

解析：A 选项：根据材料：对环境空气质量进行监测的 11 个设区市城区环境空气

质量全部达到二级（达标），所以 A 选项正确；B 选项：根据材料：万元生产总值

电耗 622.5 千瓦时，下降 1.5%，所以 B 正确。C 选项：年末已建有自然保护区 172

个，其中国家级自然保护区 8 个，自然保护区总面积是 10310 平方公里，指的不是

国家级自然保护区的面积。所以 C 选项错误；D 选项：全年生产安全事故死亡 2025

人。其中，道路交通事故死亡 1664 人，工矿商贸事故 277 人；铁路交通事故死亡

60 人；水上交通事故死亡 9 人；火灾事故死亡 23 人，显然道路交通事故死亡人数

最多，所以 D 选项正确。因此，本题答案为 C 选项。 

 

 


